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BUHUND
blad

et Ordföranden
har ordet

Vi ordnar olika aktiviteter, kurser 
och tävlingar för Buhundar och 
deras vänner. Genom detta vill 
klubben verka för ett breddat 

samarbete mellan Buhundsägare 
och att därigenom bevara och 

förhoppningsvis förbättra vår ras.

Den Norska Buhunden,
en modern familjehund
med urnordiska anor

Idag framstår buhunden som en 
av de lämpligaste familjehundar-
na på grund av sin mångsidighet. 
Som familjehund är den lättlärd, 
den älskar barn och har en nästan 

obegränsad lust att leka.
Den är jämt i farten, nyfiken och 
livlig, alltid på plats där det hän-

der något. 

Buhunden är vaken, påpasslig 
och modig. Den har ett stort 

behov att röra sig och stortrivs i 
skog och mark. För den som är 

intresserad av friluftsliv är
buhunden en idealisk kamrat.

N
orsk Buhund Rin
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Hallå där!
En av årets högtider har 
just gått av stapeln!

Vilken rasspecial vi hade! Att solen 
och vindarnas ö, Öland skulle ta 
emot oss med öppen famn trodde vi. 
Med en plats som gjord för vår ras-
special, väder som vid Medelhavet, 
god mat och inte minst alla härliga 
möten så blev helgen nästan oslag-
bar. Stort tack för allt engagemang! 
På vårt uppföljande styrelsemöte 
fanns en stor samstämmighet att vi 
gärna återkommer till Saxnäs.

Vad det gäller rasspecialen 2025 så 
har vi tyvärr fått veta att det inte är 
möjligt att genomföra den i Eskil-
stuna, så vi söker nu alternativ. Vi 
återkommer med mer information i 
julnumret. 

Nu har arbetet med framtagande 
av den nya hemsidan tagit fart 
ordentligt och styrelsen har utsett 
ett mycket duktigt gäng som job-
bar med den. När den lanseras är 
inte helt klart då den just nu körs i 
testmiljö. Men förvånas inte om du 
snart upptäcker något nytt.  Sidan 

får bättre uppdateringsmöjligheter 
och den kommer vara helt mobilan-
passad. 

Under hösten blir det en del akti-
viteter, passa på och häng med på 
en promenad eller besök NBR på 
Stockholms hundmässa! 

Med förhoppning att ni får en härlig 
höst med era buhundar!

Marie Regnér

Marie med Bukullarnas Es Åsa Kämpe 
på Rasspecialen på Öland.



4 5

Stine, Keira och 
Ivie siktar högt

”Det store målet vårt i år har vært 
å skaffe oss en plass på det norske 
landslaget og komme oss til histori-
ens første VM i rallylydighet!

Så vi har jobbet hardt med å lære 
oss de nye øvelsene og FCI-regel-
verket. I Norge skjer uttaket gjen-
nom til sammen seks konkurranser 
over to forskjellige helger. Og de 
fem beste resultatene er tellende. Og 
dette ble vårt beste uttak så langt. 
Keira gikk veldig solid og fikk 
bare høye poengsummer, og toppet 
rankinglisten da uttaket var over. Så 
nå teller vi ned til å reise til Finland 
og VM i slutten av september! Også 
Ivie deltok på uttaksstevnene, selv 
om hun ikke kunne få landslags-
plass. (I Norge kan vi bare ha en 
hund per fører.)

Og Ivie leverte også et høyt nivå. 
Hun vant to av konkurransene og 
hadde flere andre pallplasser. (Ivie 
var ikke en del av rankinglisten til 
landslaget i år, men poengsummen 
hennes tilsvarer en andreplass)

Ivie har virkelig vokst i rollen 
sin som rallyhund det siste året. 
Og i sommer gikk en stor drøm i 
oppfyllelse da Ivie vant NM og ble 
Norgesmester i rallylydighet. Ekstra 
stort ble det av at Keira tok andre-
plassen! Begge to var veldig gode 
gjennom hele NM-helga og tok til 

sammen to førsteplasser, en andre-
plass og to tredjeplasser. Gjennom 
NM-helga arrangeres det offisiell 
konkurranse på fredag og lørdag, 
der alle som vil kan melde seg på. 
Mens selve finalen er på søndag. 
Det er to måter å få plass i finalen 
på. Enten gjennom forhåndskvalifi-
sering, basert på konkurranseresul-
tater det siste året. Eller ved å gå til 
høy nok poengsum på konkurransen 
lørdag. I år var både Keira og Ivie 
forhåndskvalifisert, så vi visste på 
forhånd at vi skulle få gå. Og begge 
to gikk som en drøm i finalen. 
Spesielt Ivie, som virkelig tok ut det 

beste når det gjaldt! Det var veldig 
stort å få stå på pallen med begge to.

Om Keira og Ivie
De er to ganske forskjellige hunder. 
Fantejentas Caja, ”Keira”, er 8 år 
og en ganske seriøs hund av natur. 
Hun tar oppgavene sine på alvor, 
liker å få tydelige kommandoer over 
hva hun skal gjøre, og vet at hun er 
flink. Fantejentas Ivie er 3 år og er 
egentlig en litt rampete tøysekopp. 
Hun liker ikke om ting blir for 
seriøst, og vil ha avslappa komman-
doer og masse ros underveis.” 

”      Det store målet vårt
      i år har vært å skaffe 
oss en plass på det norske 
landslaget og komme oss til 
historiens første VM i rally-
lydighet!”

Forts. på nästa sida.

Text: Stine Sander och
Ina Margrethe Gabrielsen

Vi gratulerar Stine Strander som 
återigen har säkrat plats i norska 
landslaget i rallylydnad. Nu, i skri-
vande stund, väntar resan till Fin-
land och VM i slutet av september. 
Så här berättar Stine själv om vägen 
till framgången och det fantastiska 
med att använda buhundar till ral-
lylydnad:
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Nyfiken på rallylydnad?
Så här börjar du själv med din buhund

Den perfekte hunden for 
rallylydighet
Stine tenker at buhunden er den 
perfekte hunden for rallylydighet 
siden den er veldig førerorientert, 
med fin energi og matglede. Som 
buhundeiere vet kan den fort være 
litt sta og stå opp for seg selv, og da 
mener hun at det er viktig at føreren 
blir skikkelig kjent med hunden sin 
for å finne ut hva den liker, og hva 
som motiverer den. Størrelsen til 
buhunden mener hun også er et stort 
pluss i denne sporten, siden medium 
størrelse gjør det enklere å få til god 
plassering ved skiltene.

– Det er en veldig morsom sport! 
Jeg tenker det beste er at den er så 
variert, du vet aldri hva som kom-
mer, så det er alltid noe å trene på 
og bli bedre på. Og at glede er et 
av målene til sporten, hund og eier 
skal ha det gøy sammen, sier Stine 
Strander.

      Glede er et av målene
      til sporten, hund og eier 
skal ha det gøy sammen.”

Följ Stines, Keiras och Ivies
vidare äventyr och framgångar på
Instagram: @littleamice

I Sverige har vi fyra klasser, Nybör-
jare, Fortsättning, Avancerad och 
Mästare och för att få starta i nästa 
klass så behöver du ha 3 kvalifice-
rade resultat på officiella tävlingar i 
klassen. Du startar varje tävling med 
100 poäng och så får du avdrag på 
det som inte utförs rätt på banan.

Nybörjarklassen består av 38 oli-
ka skyltar/moment och du har kop-
pel på hunden som går på vänster 
sida. Här behöver du ha kvar minst 
70p för att du ska vara kvalificerad.

I Fortsättningsklassen startar du 
utan koppel med hunden på vänster 
sida och det tillkommer 24 skyl-
tar/moment och här behöver 
du ha kvar minst 75p 
för att vara kvali-
ficerad.

I Avance-
rad klass går 
hunden utan 
koppel och går 
både på höger och 
vänster sida om fö-
raren. Det tillkom-
mer 22 skyltar/mo-
ment i denna klass 
till de tidigare 62 
som är i nybörjare 

och fortsättning. Här krävs det minst 
80p kvar för att vara kvalificerad

Mästareklassen har 23 extra 
skyltar/moment och här behöver du 
ha minst 90p kvar, då får du cert och 
efter 3 cert blir hunden Rallylydnads 
Champion (gäller hundar som är 
registrerade i SKK)

På Svenska Brukshundsklubbens 
hemsida hittar du regler, skyltar 
som kan skrivas ut för träning och 
mer information om avdrag för fel 
som hunden och föraren kan göra på 
banan.

Om du vill gå kurs så brukar 
det finnas på de lokala hund-

klubbarna eller 
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hos privata aktörer. Det finns även 
bra onlinekurser om du har svårt 
med fast dag och tid.

När det är dags att ge sig ut och 
tävla behöver du ha ett tävlingskon-
to registrerat på SBK tävling. För att 
få tävla rallylydnad krävs det med-
lemskap i en SKK-ansluten klubb 
och NBR är ansluten till SKK via 
SSUK (Svenska Spets och Urhunds-
klubben) så det räcker. Arrangören 
brukar lägga upp en inbjudan där 
du kan läsa mer om tävlingen och 
tävlingsplatsen. Anmälan stänger tre 
veckor innan tävling och blir det för 
många anmälda så lottas platserna. 
Många gånger brukar det vara 2 
tävlingar på samma plats och dag 
som du kan anmäla dig till. Ca två 
veckor före tävlingen läggs det upp 
startlistor och PM med information 
om tider, så du får själv hålla koll på 
SBK-tävling inför varje tävling.

Bra länkar

Här finns regelboken:
https://brukshundklubben.se/prov-tavling/regler/regler-rallylydnad/

Här finns skyltar:
https://brukshundklubben.se/prov-tavling/prov-och-tavlingsgrenar/rallylydnad/
moment-i-rallylydnad/ 

Här finns ett bra dokument med vanliga avdrag och fel:
https://brukshundklubben.se/media/ci3m2loo/vanliga-avdrag.pdf 

Här hittar du tävlingar att anmäla dig till i tävlingskalendern:
https://brukshundklubben.se/prov-tavling/sbk-tavling/nya-sbk-tavling/

Rasspecialen - Öland - Utställning

Resultat Rasspecial Färjestaden 2024-09-01
Domare Sonny Ström

• BIR
Honningrosas Fenya Hjerteknuser
Ägare Kirsten Lykke Nissen,
Danmark

• BIM
Lissrakkans Atle
Ägare Sabine Bernhardtz

Lycka till med en rolig och trevlig 
aktivitet.

Lotta Nilsson

Miriam Taekema med Ottar.

Strålande solsken, stora ytor, trygga inhägnader, välkomnade atmosfär,
välordnad camping, god middag, trevliga människor, glada buhundar,
roliga tävlingar och spännande utställning. Ja, så skulle man kunna sam-
manfatta Norsk Buhund Ringens stora Rasspecial helgen 30/8-1/9 2024 
utan att överdriva alltför mycket. Här kommer resultat både från Buhunds-
spelen och utställningen plus en hel massa bilder. Håll till godo.
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Rasspecialen - Öland - UtställningRasspecialen - Öland - Utställning

• Cert
Honningrosas Baldur Hjerteknuser. Ägare Birgit Simonsen, Danmark
• Reservcert
Chase Lykkedreng. Ägare Lars-Inge Johansen, Norge
• Cert
Honningrosas Fenya Hjerteknuser. Ägare Kirsten Lykke Nissen, Danmark
• Reservcert
Ratsunummen Marisol Isadatter. Ägare Ernst-Olaf Torjussen och
Siri Marte Moseid, Norge 

• BIR Veteran
Honningrosas Jösta Hjerteknuser. 
Ägare Ritva Lindström

• BIM Veteran
Vaalebjønns Tb Tara.
Ägare Marie Regnér
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Rasspecialen - Öland - Utställning Rasspecialen - Öland - Utställning

• Bästa
Avelsgrupp
Honningrosas
Jösta Hjerteknuser

• Bästa
Uppfödargrupp
Kennel Gnipagrottan

• Hanar 1-4
1.	Lissrakkans Atle
2.	Honningrosas Jösta Hjerteknuser
3.	Vildhöjdens Aggera
4.	Honningrosas
	 Baldur Hjerteknuser

• Tikar 1-4
1.	Honningrosas
	 Fenya Hjerteknuser
2.	Tomtelundens Björna
3.	Ratsunummen Marisol Isadatter
4.	Honningrosas Rose Hjerteknuser

1

1 • Bästa Svarta Buhund 1
Tomtelundens Björna

• Bästa Svarta Buhund 2
Kvitlabbens Rino

• Vackraste Huvud
Gnipagrottans Ivriga Iris

• BIR Valp 6-9 månader.
Ester. Ägare Lotta Nilsson
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Rasspecialen - Öland - Buhundsspelen

Buhundspelen är en inofficiell 
tävling som alla kan delta i. Syftet 
är att umgås och ha kul med våra 
buhundar tillsammans med andra
buhundsägare.

Detta år hölls Buhundsspelen dagen 
före den stora utställningen. Vi hade 
denna gången valt att ta in en extern 
kraft för att leda spelen, Charlotte 
Barvestad från ABC för hunden.

Tre grenar stod på schemat: 
Agilitykul: 75 sek per ekipage och 
flest rätt tagna hinder utan rivningar 
vinner. Man kunde själv välja i vil-
ken ordning man ville ta sina hinder. 
Rallylydnad: nybörjarbana med 15-
20 skyltar. Buhundsrace: snabbaste 
hund vinner. Parallellt med spelen 
höll Madde en nosaktivitet som 
kunde ge upp till 6 poäng.

Hela 36 hundar deltog i spelen, 
vilket är nytt rekord.

Rasspecialen - Öland - Utställning

• Barn med hund
1.	Alma med
	 Gnipagrottans Ulla-Gulla
2.	Ronja med Vaalebjønns Tb Tara
3.	Are med Vaalebjønns Xs Trolla

• Juniorhandling
1.	Emma med
	 Lennutädin Kultapiisku (Bonnie)

1 2

3
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Plac. Namn Agility Rally Race Godissök Totalt

1 Tova o Lena 15 15 10 1 41

2 Menja o Rebecka 8 3 12 6 29

3 Atle o Sabine 5 10 6 5 26

4 Silja o Ewa-Maria 7 7 5 6 25

5 Edda o Lena 10 5 1 6 22

6 Tara o Mari 12 1 1 6 20

6 Sixten o Rolf 8 1 5 6 20

8 Affe o Lotta/Madde 7 6 x 6 19

9 Traska o Lotta 7 1 4 6 18

10 Viggo o Johan/Johanna 10 1 1 5 17

10 Lilith o Diana 2 1 8 6 17

12 Loke o Inger 6 8 2 x 16

13 Bamse o Mikael/Maria 8 x 1 6 15

13 Dimma o Steffie/Alma x x 15 x 15

15 Ottar o Miriam 2 6 x 6 14

15 Bellatrix o Karina 12 1 1 x 14

17 Ester o Lotta 2 4 1 6 13

17 Mira o Petra 8 1 x 4 13

17 Baili o Elisabeth/Mikael x x 7 6 13

20 Elsa o Petra/Tommy 4 2 x 6 12

20 Enkeli o Tarja x 12 x x 12

22 Emla o Sofia 1 1 x 6 8

22 Nelli o Gunilla 8 x x x 8

24 Balder o Birgit 5 1 x 1 7

24 Sia o Alexander x x 3 4 7

24 Trolla o Diana 3 1 1 2 7

27 Åsa o Mari 5 x 1 x 6

27 Brago o Marlena x x x 6 6

27 Siba o Eva x x x 6 6

30 Bess o Diana 2 1 1 1 5

30 Bonni o Emma x x 5 x 5

32 Laika o Elisabeth x x 1 x 1

32 Bess o Lennart x x 1 x 1

32 Pippi o Torsten x x 1 x 1

32 Nemo o Anders/Camilla x x 1 x 1

32 Trissa o Mari x x 1 x 1

Vinnaren i varje gren får 15p, tvåan får 12p, trean 10p, fyran 8p
och sedan nedåt, alla får minst 1 poäng.

Rasspecialen - Öland - Buhundsspelen
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Rasspecialen - Öland - Buhundsspelen

Foto: Mikael Bjarne, Kjell Carlsson, 
Maria Djurskog, Torsten Hagsäter och 
Stephanie Hagsäter

Köp dekaler!
Nu kan du köpa våra fina vinyl-
dekaler med vår nya logga på. 
Köp en, köp två, köp flera och 
visa att du har en Buhund och är 
med i världens bästa Buhunds-
klubb! Priset är 50:- för 10 cm 
rund, tvättbar dekal. Vi bjuder på 
portot.
Hör av dig till:
kassor@norskbuhund.com

Den 19-22 juli besökte NBR Åsele 
marknad för att visa upp några av 
våra fina hundar. Jättebra marknads-
väder med sol och en liten regnskur. 
Grymt mycket folk. Buhundarna 
tog det med ro. Åsa skällde två 
skall på helikoptern varje gång den 
passerade. Trissa gjorde allt för att 
snärja besökare vilket lyckades till 
100%. Hundarna jobbade i skift för 
att tillgodose det närmast outtömliga 
behovet av att få klappa en buhund. 

Buhundsvimmel på 
Åsele marknad

Tipspromenaden i Arbrå
Det var inte många som dök upp, 
men vi som kom hade väldans 
trevligt och mumsade korv som 
Tillmans hade skänkt. Fina priser 
från Agria o Slagugglan o Bollnäs 
veterinärpraktik. Vi kunde gott varit 
fler, men nästa år får ni planera in 
årets trevligaste tipspromenad.

Eva Bryntse
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Välkommen till
Stockholms 
Hundmässa
14-15 december!
Vår rasmonter finns på plats 
och där är ni välkomna att 
hälsa på och prata Buhund.

Adventspromenad 
vid Bergs slussar

Vi träffas, tar en promenad, pratar 
hund och umgås. Ta med egen fika-
korg så tänder vi grillen så du kan 
grilla korv. Medan grillen blir varm 
så kan vi träna våra hundar med lite 
kontaktövningar, hundmöten och 
frestelseövningar. Ingen anmälan 
men vid frågor kontakta
Lotta Nilsson 0739 989 859.

Buhundsringen inbjuder till tradi-
tionsenlig adventspromenad vid
Göta kanal lördag 7/12 kl. 11.00. 
Samling vid Bergs Slussar vand-
rarhem i Berg, Oscars slussar 2, 
Vretakloster, Östergötland.

Vägbeskrivning: från E4.an ta 
avfart 112 mot Linköping Norra och 
kör Bergsvägen mot Berg, vid Vreta 
Klosterkyrka, fortsätt vägen vidare 
fram mot kanalen. Innan bron sväng 
höger mot vandrarhem, äventyrs-
golf, parkering.

Varmt Välkomna!

Dags att 
skicka in
bilder till

Almanacka 
2025

Sätt igång och leta bland era 
Buhundsbilder så att nästa års

almanacka blir lika fin som 
årets! 

Skicka in dina bilder till
almanacka@norskbuhund.com

Senast den 30 oktober behöver 
bilderna vara NBR tillhanda.

Skulle du kunna tänka dig att ställa 
upp och sitta i montern och visa 
upp våra fina hundar, hör av dig till 
karina@norskbuhund.com eller på 
tel. 0739 99 05 79.

Buhunds-
promenad i
Hagaparken
Söndag 13 oktober 
kl. 11.00

I år blir det buhunds-
träff med promenad i 
höstvackra Hagaparken 
utanför Stockholm.

Parkera vid infarten 
till Haga Norra så 
samlas vi vid Kop-
partälten. Mer infor-
mation kommer på vår 
Facebooksida norsk-
buhundringen och via 
mejl till medlemmar i 
Stockholm, Sörmland 
och Uppland.

Varmt Välkomna!
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Redaktörens ruta
Hej! Maria Djurskog här.
Sommaren är ohjälpligt förbi. Vi har klarat av Drottningholmsträff, 
Åsele marknad, Buhundsspel och Rasspecial och nu börjar vi så smått 
fundera på höstens och vintens aktiviteter.

Själv har redaktören varit på inte mindre än två vikingamarknader och 
visat upp Norsk buhund som den mångsidiga familjehunden med de ur-
nordiska anorna. Kanske finns presumtiva valpköpare bland den unga, 
framväxande vikingakulturen?

Men vad tycker du är intressant i buhundsvärlden? Skicka in reportage 
och bilder från just era verkligheter! Aktiviteter, äventyr, naturupple-
velser i hundars sällskap, närhet och samspel, tävlingar, upptäcktsfärder 
- allt är av intresse för oss andra buhundsmänniskor att läsa om. Eller 
skicka in önskemål om vad ni vill se i tidningen så försöker vi uppfylla.

Hör av er till buhundbladet@
norskbuhund.com så gör vi en 
riktigt bra tidning
tillsammans.

Ordförande
Marie Regnér
Dockekulla Gård
597 91 Åtvidaberg
0730 49 42 78
ordforanden@norskbuhund.com
marie@norskbuhund.com

Vice ordförande
Helena Carlsson
Drottninggatan 35
58227 Linköping
0735 83 23 55
viceordf@norskbuhund.com
helena@norskbuhund.com

Kassör
Ritva Lindström
Halmstadby 3550
268 78 Kågeröd
0709 62 78 37
kassor@norskbuhund.com
ritva@norskbuhund.com

Sekreterare
Redaktör Buhundbladet
Maria Djurskog
Gränsvägen 11
183 56 Täby
sekreterare@norskbuhund.com
buhundbladet@norskbuhund.com

Ledamöter
Madelene Nilsson
Rasinformatör
Sivs gata 5C
58372 Vikingstad 
0735 888 048
madelene@norskbuhund.com
valp@norskbuhund.com

Rasmus Précenth
Nyodlarvägen 63
743 82 Bälinge
0735 04 29 57
rasmus@norskbuhund.com

Karina Tomtlund
Ålbrunnavägen 1
197 91 Bro
0739 99 05 79
karina@norskbuhund.com

Suppleanter
Lennart Johansson
Budalvägen 141
471 95 Skärhamn
lennart@norskbuhund.com

Reiné Taekema
Uls-Väsby 22
74197 Almunge
0708 87 70 05
reine@norskbuhund.com

NBR - styrelse 2024
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Certhunden
Honningrosas Baldur 
Hjerteknuser med husse 
Bo Simonsen provar 
lyckan på rallylydnads-
banan vid Rasspecialen 
på Öland.


